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MUĞLA ÜNİVERSİTESİ 
2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI 

MEZUNİYET TÖRENİ KONUŞMASI 
 

8 Haziran 2009 

Sayın Valim, 

 Değerli Konuklar, 

Bugün 28.348 “Muğla Üniversitesi Diplomalı” aydın 

gencimiz Ülkemiz yetişmiş insan kaynaklarına katkıda 

bulunmaktadır. 1992-1993 Eğitim-Öğretim Yılında birincisi 

yapılan törende yalnızca 98 öğrencimiz mezun oldu.  Bugün bir 

üniversite için henüz başlangıç sayılabilecek 17’nci mezuniyet 

törenine, mezun olmuş ve olmaya hak kazanmış 4.634 

öğrencimizin büyük bir bölümü katılmaktadır.  Bu mutlu ve 

onurlu günümüzde sevincimizi, gururumuzu ve başarıdan 

dolayı duyduğumuz huzuru paylaşmak için aramızda 

olduğunuz için hepinize teşekkür ederim. Öğrencilerimiz ve 

çalışanlarımız adına hepinize hoş geldiniz diyorum.  Hoş 

geldiniz, güç getirdiniz. 

Törenler hepimizin yaşamında büyük anlam taşır. 

Törenlerin gelenekselleşmiş ve sembolik değerler yüklenmiş 
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giysileri vardır. Mezuniyet törenleri “komik püsküllü 

şapkalarla”, “rengarenk cübbelerin” giyildiği geniş katılımlı 

heyecan dolu eğlenceli bir olay olmanın dışında bizlere ne 

söylemektedir? Neden hepimiz, atanmış ve seçilmiş bütün 

yöneticiler, Üniversitenin bütün akademik ve idari kadroları, 

öğrenci velileri, sivil toplum kuruluşları, yerel halk, medya 

mensupları, özetle toplumun bütün paydaşları “Mezuniyet 

Törenlerine” tanıklık etmekten sevinç duyar, geleceğe yönelik 

umutlanırız? 

Hep birlikte bir başarıya tanıklık etmekteyiz.  Bu başarı, 

Devletin sağladığı olanaklar ve hayırseverlerin katkıları ile 

oluşan yükseköğretim altyapısında öğrencilerin çalışmaları, 

Üniversitenin akademik ve idari personelinin emeği, 

velilerimizin sınırsız özverileri ve toplumun sosyal desteği ile 

uzun soluklu bir çalışmanın sonucu, ülkemizin başarısıdır. 

Muğla Üniversitesinin başarısının resmi olan “2008-

2009 Eğitim-Öğretim Yılı Mezuniyet Töreni”nde tanık 

sandalyesinde otururken, mezuniyet töreninin gerçek anlamının 

daha derinlerde olduğunu aramızda hissetmeyen yoktur 

sanırım. Karşımızdaki aydınlık yüzlü gençler, o püsküllü 

şapkalarının altında, renkli cübbeleri ile yürekleri sevgi ve 
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hoşgörü; dağarcıkları bilgi beceri ve bireysel yetkinliklerle 

dopdolu olarak bizlere: “Bugüne dek sizler bizleri korudunuz 

kolladınız, bizlerin yetişmesi için hiçbir fedakârlıktan 

sakınmadınız, bizler için çalıştınız, bizlere örnek oldunuz, 

bugün bizler Ülkemizin aydınlık geleceği için sizlerin 

çabalarınıza ortak olmak için aranıza katılıyoruz” diyor. 

Gözlerimiz tören alanının bir ucundan diğer ucuna dolaşırken, 

“bu yeni güç, gelişen insan kaynaklarımız geleceğimizin ışığı, 

yarınlarımızın garantisi diye düşünüp” için için kıvanıyoruz.  

Sayın Valim, Değerli Konuklar, 

Kuruluş tartışmalarının şekli hala tartışılan genç bir 

üniversitenin 17 yıl içinde 28 bini aşan mezunu Ülkemizin 

gücüdür, geleceğidir.  Bugün, bu güce, Ülkemizin “Bilgi 

Toplumu”na ulaşmasını sağlayacak eğitilmiş insan 

kaynaklarının nitel ve nicel artışına tanıklık ediyoruz.  

Karşımızdaki bu aydın gençlerin,  bir hukuk devleti olan 

Türkiye Cumhuriyetini ve kazanımlarını, parlamenter 

demokrasimizi, birliğimizi ve dirliğimizi, ulusal ve manevi 

değerlerimizi, Atatürk ilke ve devrimlerini ve büyük önderimiz 

Mustafa Kemal’in düşünceleri ışığında kurulan “Atatürkçü 
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Düşünce Sistemini” sonsuza kadar güçlendirip sürdüreceğine 

tanıklık ediyoruz. 

Ülkemizin bugününe ve geleceğine katılan bu 

değerlerde emeği olan bütün paydaşlarımız; öğrencilerimizin 

velileri, akademik ve idari çalışma arkadaşlarım, Ülkemizin 

dört bir yanından gelen gençlerimizi kendi evlatları gibi 

bağrına basıp onlara bir yuva sıcaklığını ve güvenini veren 

Muğlalılar, atanmış ve seçilmiş yerel yöneticiler, kamu kurum 

ve kuruluşlarının çalışanları, sivil toplum kuruluşlarının ve 

yazılı ve görsel basınımızın değerli üyeleri, sizlere 

öğrencilerimiz adına, Ülkemiz adına, katkılarınızdan dolayı 

teşekkür ediyorum.  Birlikte tanıklık ettiğimiz bu başarı bizim 

ortak başarımızdır, elinize sağlık, yüreğinize sağlık, hepimize 

kutlu olsun. 

Sayın Valim, Değerli Konuklar, 

Karşımızdaki bu mutluluk tablosunun anlamı Türk 

Yükseköğretimindeki temel verilerin özeti ile daha kolay 

kavranabilir.  2008-2009 Eğitim-Öğretim Yılı verileri ile 94 

Devlet ve 38 Vakıf Üniversitemizde, 2 Milyon 900 bini aşan 

öğrenci vardır. Ancak dünyadaki kuruluş amacı ve eğitim 
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felsefesinin tamamen dışına çıkan ve örgün öğretime alternatif 

gibi sunulan Ülkemiz açık öğretiminde öğrenci sayısı 1milyon 

200 bine yaklaşmıştır.  2008-2009 Eğitim-Öğretim Yılına 

başlarken Ülkemiz örgün öğretiminde lisans ve lisansüstü 

programlarda kayıtlı 1 milyon 700 binin üzerinde öğrencimiz 

olup, bunun yalnızca 125.000 kadarı Vakıf Üniversitelerine 

kayıtlıdır. OECD ülkelerinde yüksek öğrenimden yararlanma 

oranı %32 civarında iken, bu oran bizim Ülkemizde henüz 

%12’dir.  

Muğla Üniversitemiz 2008-2009 Eğitim-Öğretim Yılını 

8 fakülte, 5 yüksekokul ve 9 meslek yüksekokulunda normal ve 

ikinci öğretimde toplam 142 bölüm/program ve 41 anabilim 

dalında bütün paydaşlarının katkıları ile başarılı bir biçimde 

tamamlamış olmanın gururu ve huzuru içindedir.  Bu yıla 

başlarken Yükseköğretim Kurulu’nun genel kontenjan artırma 

politikaları sonucu ön lisans, lisans ve lisanüstü yeni 

kayıtlarımız bir önceki yıla göre yaklaşık %15 artarak aramıza 

6.770 gencimiz daha katılmıştır. Böylece toplam öğrenci 

sayımız 23.343’e ulaşmıştır. Bunun anlamı; 2008-2009 Eğitim-

Öğretim Yılında Türkiye örgün yükseköğrenimindeki her on 

bin öğrenciden on üçü “Genç Muğla Üniversitemiz”de eğitim 

öğretim görmektedir. 
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Karşımızdaki bu güzel tabloda 2008-2009 Eğitim-  

Öğretim Yılında mezun olmuş ve olmaya hak kazanmış 4.634 

öğrencimizin bir bölümünü görmekteyiz.  Bu gençlerin 

çoğunluğu 2005 yılında Öğrenci Seçme Sınavına giren 

1milyon 850 bin aday arasından 200 bin lisans ve 209 bin 

önlisans kontenjanına girerek dört yıl önce yarışı kazanıp 

Üniversitemizdeki yerlerini almışlardı.  Bugün bu gençlerimiz 

“aklı ve bilimi her şeyin önüne koyan, laik, demokrat ve 

erdemli” bireyler olarak yetişmiş insan kaynaklarımıza katılıp 

“Bilgi Ekonomilerine Dayalı Bilgi Toplumları” ile olan 

yarışımızda yerlerini alacaklardır. 2007-2008 Eğitim-Öğretim 

Yılında Türk yükseköğretimimiz 445 bine yaklaşan mezun 

vermiştir, Üniversitemizin bu yılki mezunları dikkate 

alındığında Üniversitemizin payı %1’i aşmıştır. Ancak OECD 

ülkeleri ortalamasında üniversiteden mezun olanların 

yükseköğretim mezuniyet yaşındaki nüfusa oranı %36’nın 

üzerine çıkmışken, bizde henüz %12’ye ulaşamamıştır. 

Sayın Valim, Değerli Konuklar, 

Yukarıdaki sayılar nicel olarak yarıştaki yerimizin çok 

gerilerde olduğunu göstermektedir. Nitel olarak yetiştirdiğimiz 

insan kaynaklarının sahip oldukları yeterliliklerin uluslararası 
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ölçekte kabul görmesi yolunda yapılacakların henüz 

başındayız, ancak hızla yol almak zorunluluğumuz vardır. 

17’nci mezuniyet töreninde toplamda 28.348 aydın 

gencimizi “Muğla Üniversitesi Diploması” ile Ülkemiz insan 

kaynaklarına kazandırmış olmanın sevinci, gururu ve huzurunu 

yaşarken, şu soruları kendimize sormak zorundayız. Bugün 

dağıtılan diplomaların ulusal ve uluslararası ölçekte 

kazandırdığı yeterliliklerin bütün paydaşlar tarafından daha iyi 

anlaşılabilmesi, ölçülmesi, tanınması ve aynı zamanda 

paydaşların taleplerine uygun olması nasıl sağlanabilir?  Bu 

soruların yanıtları aranırken uluslararası çabaların içinde 

Ülkemizin bütün üniversiteleri gibi Üniversitemiz de yer 

alarak, uluslararası ölçekte tanınan yeterlilikleri ve kalite 

güvencesini taşıyan diplomaları gençlerimize kazandırmaya 

çalışmaktayız.  “Uluslararası ölçekte güçlü olmak ancak 

ulusumuzun güçlü olması ile mümkündür” ilkesi bizlere yol 

göstermektedir.  Atatürkçü Düşünce Sistemi üzerinde 

Ülkemizin bölünmez bütünlüğünün ve Devletimizin tekil 

yapısının, laik demokrat ve sosyal hukuk devleti olan Türkiye 

Cumhuriyetinin niteliklerinin, kazanımları olan kavram ve 

kurumların sağlamlığının asıl gücümüz olduğu temel 

öğretimizdir. 
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Üniversitelerimiz ulusumuzun en önemli sürücü 

gücüdür, Atatürk Devrimleri bizlere aktarılırken büyük 

önderimizin başlattığı “Üniversite Devrimi” ne yeteri kadar 

ağırlık verilmemektedir. Cumhuriyetin kurulmasının hemen 

ardından “bilim insanı” yetiştirmek amacı ile yurt dışına çok 

sayıda öğrenci gönderilmiş ve ardından 1933 yılında 

“çağdaşları ile yarışabilecek hiçbir özelliği kalmayan  

“Darülfünun” kapatılarak yerine bugünkü İstanbul Üniversitesi 

kurulmuştur. Türk Üniversite Devriminin başlangıcı olan bu 

olayda “ İsviçre’den davet edilen Prof. Malche raporunda 

“Darülfünun’un düzeltilmesinin yabancı bilim adamları ile 

değil ancak kendi bilim adamlarımız tarafından” 

yapılabileceğini belirtmiştir.  

1933 yılında başlayan “Türk Üniversite Devrimi” 

zaman zaman politik nedenlerle zaman zaman da 

yükseköğrenimdeki arz-talep dengesizliğini gidermek amacı ile 

hedeflerine ulaşamamıştır.  Üniversite sayıları ve kontenjanları 

artarken, öğretim elemanı yetiştirme yönünde aynı artış 

sağlanamamıştır. Ülkemizde Bütçelerden yükseköğretime 

ayrılan pay, gelişmiş hatta gelişmekte olan ülkelerin ayırdığı 

payın çok gerisinde kalmıştır.  
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Baş döndürücü bir biçimde artan üniversite sayısına 

karşın, 2008-2009 Yılına ait güncellenmiş verilerle öğretim 

elemanı sayıları 13.662 profesör, 7.360 doçent, 18.538 

yardımcı doçent, 15.752 öğretim görevlisi, 7.320 okutman, 

3.033 uzman, 34.792 araştırma görevlisi ve diğerleri 47 olmak 

üzere 100.504 sayısına ancak ulaşmıştır. Türk 

yükseköğretiminde sayıları 40 bine varmayan doktoralı öğretim 

üyesinin büyük bir çoğunluğu İstanbul’da ve Ankara’da 

bulunan 10 Üniversite ile İzmir’de bulunan devlet ve vakıf 

üniversitelerinde görev yapmaktadır.  Bu olumsuz tablonun 

hızlı bir biçimde olumluya dönüştürülerek, Üniversitelerimizin 

saygınlığının ulusal ve uluslararası ölçekte, eğitim-öğretim, 

araştırma-geliştirme, teknoloji üretme ve topluma hizmet 

alanlarındaki başarıları ile artırılması zorunluluğu vardır.  

Büyük Önderimiz Mustafa Kemal’in temelini attığı  

“Atatürkçü Düşünce Sistemi” içinde Türk Üniversite Devrimi 

için gösterdiği yol budur. Bugün sevgiyle, umutla baktığımız 

tabloyu dolduran genç mezunlarımız bunun garantisidir. 

Genç Muğla Üniversitemizde ilk on yılda 

Üniversitemizdeki doktoralı öğretim elemanı sayısı 170 

civarında iken, bugün bu sayı 350’ye yaklaşmıştır.  61 
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profesör, 54 doçent ve 224 yardımcı doçent öğretim üyesi 

olarak görev yapmaktadır. Aynı dönemde yaklaşık 600 olan 

toplam öğretim eleman sayımız bugün 900’ün üstüne çıkmıştır. 

Öğretim elemanlarımızın dağılımı ülkemiz ortalamaları ile 

karşılaştırıldığında, öğretim üyeleri içerisindeki yardımcı 

doçentlerin sayısı ve diğer öğretim elemanları içerisinde 

öğretim görevlilerinin ve okutmanların sayısı ülke 

ortalamalarının üzerindedir. Ancak üniversitelerdeki akademik 

personel için itici güç olan araştırma görevlisi sayısının oranı 

Üniversitemizde ülke ortalamasının altında kalmaktadır.  

Ayrıca Muğla Üniversitesindeki idari personel artışı maalesef 

Üniversitemizin gelişimine paralel olamamıştır. 2002’de 520 

olan idari personel sayısı, bugün 577 civarında olup, bu sayı 

çok yetersizdir. 

Ülkemiz yükseköğretimi ile Muğla Üniversitemizin 

istatistiksel verileri karşılaştırıldığında bulunduğumuz noktada 

yakaladığımız başarının göstergesi bu alanı dolduran 

gençlerimizdir. Başta çalışma arkadaşlarım olmak üzere 

başarının paydaşlarına yürekten teşekkür ederim 
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Değerli Öğrencilerimiz, Sevgili Gençler, 

Yaşam adına kurduğunuz ve kuracağınız hayallerin en 

önemli bölümünü oluşturan “Üniversite Öğrenciliği” dönemini 

geride bırakıyorsunuz. Bizlerle geçirdiğiniz bu dönemin 

sonunda, öğrenim alanınız ne olursa olsun bilgi ve 

becerilerinizin nitel ve nicel olarak gelişmesi ve bireysel 

bütünlüğe ulaşmanız için birlikte çalıştık.  Sizlerle birlikte 

önümüze koyduğumuz çok sayıda hedef ve hayal için çok 

çalıştık. Ulaştığımız hedef ve hayaller yanında hedef ve 

hayallerimize doğru giderken öğrendiklerimiz bizlere güç kattı.  

Sizler bu akış içerisinde belki de hayatınızın en güzel, en renkli 

ve en verimli dönemini yaşadınız, ömür boyu sürecek 

dostluklar kurdunuz, yaşama bakışınız şekillendi, gelecek ile 

ilgili kararlarınız belirginleşti, anlama, sorgulama, irdeleme, 

yorumlama ve sağlıklı sentez yapabilme yetenekleriniz gelişti. 

Bizler Üniversitemizin var oluşunun merkezine sizleri koyduk.  

Sizlere aktarmaya çalıştığımız bütün değerleri sevgiyle 

bütünleştirmeye çalıştık.  Yüreğiniz, sevgi ve güvenle 

güçlendikçe ileriye doğru daha kararlı, daha sürekli ve daha 

saygın adımları,  kendiniz, çevreniz,  Ülkemiz ve insanlık için 

atacağınıza inandık, inanıyoruz.   
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Bundan sonraki yaşamınızda büyük düşünün ve hedef 

koyup hayal kurmaya devam edin. Sizin için biçilen sınırları 

aşmaya çalışın. Ancak ulaşmak istediğiniz bütün maddi ve 

manevi değerlerin bir emek gerektirdiğini unutmayın.  

Üniversitemizle, buradaki arkadaşlarınızla oluşturduğunuz 

bağlar için gelecekte emeğinizi esirgemeyin, sevginizi 

saygınızı ve dostluğunuzu hep emekle besleyin. Önünüze 

büyük ve anlamlı hedefler koyun. Koyduğunuz hedeflere 

ulaşmak için esnek ölçülerde çalışın. Hedefe ulaşmada 

karşılaşacağınız engelleri aşmada kendi gücünüzü,  öz 

değerlendirmenizi ve her attığınız adımın risk 

değerlendirmesini gerçekçi ölçülerle yapın.  Doğru 

değerlendirmeler ışığında risk alın ve yönetmeyi başarın, risk 

almadan başarıyı yakalamanın oldukça güç olduğunu 

unutmayın.  Başarının tanımını kendi ölçülerinizle ve 

değerlerinizle yapın. Atacağınız adımları başkalarının başarı ya 

da başarısızlık tanımlarıyla belirlemeyin. Her adımı iyi 

planlayıp ayrıntıda düşünün, ancak bir işi düşünüp hayata 

geçirmemenin ya da düşünmeden hayata geçirmenin 

başarısızlığa atılan ilk adım olduğunu sık sık hatırlayın. 
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Başarı, kararlı saygın ve sürekli olduğunda kalıcıdır. 

Bunu sağlamak için planlı ve disiplinli ama sürekli çalışın.  

Karşılaştığınız olay ne olursa olsun,  bütün durumlarda aklı ve 

bilimsel yaklaşımı uygulamayı, sosyal ve etik değerleri 

gözetmeyi ilke edinin.   

Kendinizi daha iyi değerlendirmek için 

meslektaşlarınızla güçlü ilişkiler kurun, mesleki ve sivil toplum 

kuruluşlarına üye olun, çalışın.  Bütün bunlar size özgüven 

katarken toplumun da size güvenini güçlendirecektir. 

Sizler, “Demokratik Laik Cumhuriyetin Ebedi 

Koruyuculuğuna” söz vermiş Muğla Üniversitesi öğrencileri 

oldunuz; şimdi bu Üniversitenin mezunları oluyorsunuz.  

Öğrenciliğinizde olduğu gibi, diplomalarınızla birlikte açılan 

yeni dönemde de bir hukuk devleti olan Türkiye Cumhuriyetini 

ve kazanımlarını, parlamenter demokrasimizi, birliğimizi ve 

dirliğimizi, ulusal ve manevi değerlerimizi, Atatürk ilke ve 

devrimlerini sevin, Atatürkçü Düşünce Sistemini koruyun ve 

yüceltin. Çalışmayı, güvenmeyi ve güven vermeyi sevin, 

başarmayı sevin, başarılarınızla gurur duymayı sevin, 

toprağımızı, bayrağımızı, vatanımızı ve birbirinizi çok sevin.  
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Sizlerden, bilgi toplumları ile yarışabilen ve onların 

önüne geçebilen daha ileri ve gelişmiş Türkiye’yi yaratma 

hedefiyle çalışmanızı ve başarmanızı bekliyoruz. Ancak, bir 

ülkenin gelişmesini engelleyen en önemli etken iç huzurun 

bozulmasıdır. Bu unsur, kırk yıla yakın süredir Ülke üzerine 

karabasan gibi çökmüştür, çöktürülmüştür.  Önce sağ-sol 

çatışması Ülkemizin 10 yılına mal olmuş, daha sonra 

körüklenen önce etnik, sonra dinsel temelli bölücü akımlar 

nedeniyle çıkarılan huzursuzluklar, Ülkemizin 20 yılına mal 

olmuştur. Bu bölücü akımlar nedeniyle ortaya çıkan kardeş 

kavgaları Ülkemizin gelişmesi için faydalanacağı insan 

kaynaklarını, enerjisini, maddi ve manevi varlığını kemirmiştir 

ve halen kemirmeye devam etmektedir. Son dönemde tırmanan 

terör, asker sivil çok sayıda vatandaşımızın canına ve malına 

kastederek Türkiye Cumhuriyetini, “birliğimizi ve dirliğimizi” 

zafiyete uğratma çabası içindedir.  Her mezuniyette olduğu gibi 

bu yıl da Şırnak’ta vatani görevini yaparken, 23 Nisan 2007 

tarihinde Türkiye Cumhuriyetinin bölünmez bütünlüğüne 

kasteden terörist güçlerle girilen bir çatışmada şehit verdiğimiz, 

sizler gibi 2006 yılında İİBF İşletme Bölümünden mezun olan 

öğrencimiz, 1982 Samsun doğumlu Metehan ATMACA ve 

terörle mücadelede kaybettiğimiz bütün şehitlerimiz ve 
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yaralanan gazilerimiz için sizleri bir dakikalık saygı duruşuna 

davet ediyorum. Başımız sağ olsun, vatan sağ olsun. 

Muğla Üniversitesinin bütün çalışanları ve öğrencileri 

adına, Muğla adına, Ülkem adına ve insanlık adına terörü ve 

teröre destek veren içerdeki ve dışarıdaki bütün güçleri 

lanetliyor,  teröre karşı ulusal ve uluslararası mücadelenin ortak 

akıl ve tek yürekle güçlenmesi yönündeki beklentimizin altını 

bir kere daha çiziyorum. 

Sayın Valim, Değerli Konuklar, 

1992 yılında kurulan Üniversitemiz kurulma 

aşamasındaki sağlam adımlarını, üniversite olma yolunda da 

güvenle atmaktadır. 17’nci Mezuniyeti yaşarken, Muğla 

Üniversitesi öğrencileri, çalışanları ve bir “Üniversite 

Şehrinde” çalışma ve yaşama ayrıcalığının keyfini çıkaran 

bütün kamu kurum ve kuruluşları ve tüm Muğlalılar, 

Üniversitemizin sahip olduğu çağdaş altyapı, verilen eğitim -

öğretim yürütülen, araştırma geliştirme çabaları ile birlikte 

gerçekleşen sosyal ve sportif etkinliklerle hep birlikte gurur 

duymaktayız. 
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Bu gelişmede Üniversitemizin ilk on yılındaki yönetimin 

doğru kararları doğru bir biçimde ve doğru zamanda 

uygulamada gösterdiği başarı için başta Üniversitemizin ilk 

Rektörü Prof. Dr. Ethem Ruhi Fığlalı ile eğitim-öğretim ve 

yönetim kademelerinde emeği geçenlere ve 2002 yılından bu 

yana benim Rektörlük dönemimde omuz omuza, gönül gönüle  

çalıştığımız  tüm çalışma arkadaşlarıma ve bütün 

paydaşlarımıza hepimiz adına şükranlarımı sunuyorum. 

Muğla’nın Üniversite ile kucaklaştığı yıl olan 1992’den 

bu yana gurur duyduğumuz bu altyapıda “Ülkemizde saygın 

uluslararası bir üniversite” olma çabamız bütün Muğlalılar 

tarafından güçlü bir biçimde desteklenmektedir. 

Öğrencilerimizin yalnızca %13’ü Muğla nüfusuna kayıtlıdır. 

Öğrencilerimizin büyük bir çoğunluğu bölgesinden, evinden, 

ailesinden ve alışkanlıklarından ayrıdırlar. Bizler, Muğla’da 

görev yapan ve yaşayanlarla birlikte gençlerimizi kendi 

evlatlarımız gibi bağrımıza basıp onlara bir yuva sıcaklığını ve 

güvenini sunma çabası içindeyiz. Bütün çalışma 

arkadaşlarımla öğrencilerimizi Üniversitede dağarcıklarına 

sığdırabildikleri bilgi, beceri ve yetkinliklerle donatırken, 

Fethiye’den Bodrum’a bütün yerel yönetimlerle, kamu kurum 
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ve kuruluşları ile sivil toplum örgütleri ve yerel halkla sıkı bir 

iş birliği içerisinde bireysel gelişimlerine yerel değerleri 

olumlu olarak katmaya çalışmaktayız. Bu alanda bize destek 

veren herkese teşekkür ediyorum. 

Özellikle Üniversitemizin altyapısının gelişiminde 

Türkiye’nin en büyük eğitim gönüllülerinden olan büyük insan  

Sayın Sıtkı KOÇMAN ve KOÇMAN Ailesinin katkıları bütün 

öğrencilerimizin, çalışanlarımızın, Muğlalıların ve Türk 

Yükseköğretiminin sonsuza kadar yüreklerinde saklayacağı bir 

değerdir. Koçmanların gönül köprüsünden Üniversitemize 

akan maddi destekle kazandığımız altyapı fiziksel bir kazanım 

olmanın ötesine geçerek Üniversitemizin üniversite olma 

yolunda, öğrencilerimize ve çalışanlarımıza büyük bir öz 

güven sağlamıştır.  Bizlere bu duyguyu yaşatan 

Üniversitemizin hamisi büyük insan Sayın Sıtkı KOÇMAN’ı, 

değerli eşleri Sayın Mefharet KOÇMAN’ı ve kıymetli oğulları 

Sayın Ali KOÇMAN’ı huzurlarınızda minnetle anıp, Tanrı’dan 

rahmet diliyorum. Koçman Ailesinin yaşayan bütün fertlerinin 

ve Koçman Ailesi ile Üniversitemiz arasında köprü olan Sıtkı 

Koçman Vakfında görev yapan her bireyin Üniversitemizle 

olan gönül bağlarının güçlenerek büyümesini diliyorum. 
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Üniversitemize gönlünü vermiş diğer eğitim 

gönüllülerimiz, Sayın Kazım YILMAZ, rahmetle ve şükranla 

andığımız Sayın Şehbal BAYDUR, Sayın Mukaddes UYSAL 

ve yürekleri bizimle olan bütün eğitim gönüllülerine Muğla 

Üniversitesi ve Türk Yükseköğretimi adına teşekkür ediyorum. 

Üniversitemizin Değerli Öğretim Elemanları, Sevgili 

Çalışma Arkadaşlarım, 

Bizler Üniversitemizi, öğrencilerimizi, birbirimizi, 

yaşadığımız coğrafyayı ve orada yaşayanları seviyoruz, 

sayıyoruz, el ele çalışmayı seviyoruz, başarmayı seviyoruz, 

başarılarımızla gurur duymayı seviyoruz.  “Üniversite Olma” 

yolunda büyük adımlar atan “Genç Muğla Üniversitemizi” 

gelişen eğitim-öğretim sistemimizle büyüyen araştırma 

geliştirme alt yapısı ve burada gerçekleşen projelerle bugüne 

beraber taşıdık.  17. mezuniyet töreninde 4.634 öğrencimizi  

“aklı ve bilimi her şeyin önüne koyan, laik, demokrat ve 

erdemli” bireyler olarak topluma kazandırma görevini onurla 

tamamlamış olmanın huzuru ve sevincini yaşıyoruz. 17 yılda 

önce oluşturup ardından güçlendirip büyüttüğümüz, bu sevgi, 

saygı, başarı ve güven çemberleri için şimdiden hepinizi 

kutluyor, teşekkür ediyorum. Bu çemberin gücü hepimizin 
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Büyük Önderimiz Mustafa Kemal’in gösterdiği aydınlık yolda 

Atatürk İlke ve Devrimlerine inancımızdan ve Ülkemizde 

yaygınlaştırılmak istenen dogmalara dayalı düşünce 

sistemlerini, “Atatürkçü Düşünce Sistemi” içerisinde 

demokratik yollarla, akıl ve bilimle güçsüz kılacak öğretiyi 

aktarmak çabamızdan gelmektedir. 

Bir Eğitim-Öğretim Yılını daha geride bırakırken, 

çağdaş ve evrensel ilke ve değerlerin öğrencilerimiz tarafından 

benimsenmesi ve alanınızdaki en yüksek bilgi, beceri ve 

yetkinliğin öğrencilerimize aktarılmasında, araştırma ve 

geliştirme faaliyetlerinin yürütülmesinde sizlerin ve 

öğrencilerimizin karşılaştığı her türlü maddi ve manevi 

zorluğun aşılmasında gösterdiğiniz özverili çabalarınızdan ve 

başarılarınızdan dolayı sizleri yürekten kutluyorum.  Sağ olun, 

var olun. Bu çabalar, öğrencilerimiz tarafından her zaman 

saygı ve sevgiyle anılacaktır. Mezun olan her gencimiz sizleri 

sevgi, saygı ve özlemle yüreklerinde hep taşıyacaklardır. 

 

 

 



20 

 

Sayın Valim, Değerli Konuklar, 

Üniversitemiz çalışanları olarak, başarımızı sürekli 

kılabilme amacı ile attığımız her adımda bir zincirin güçlü 

halkaları gibi biri birimizi desteklemekteyiz.  Bu zincirin her 

bir halkasıda görev yapan; başta Rektör Yardımcılarımıza; 

Fakülte Dekanlarımızın, Enstitü Müdürlerimizin, Yüksekokul 

ve Meslek Yüksekokulu Müdürlerimizin adında 

birimlerimizdeki tüm çalışma arkadaşlarıma; Genel 

Sekreterimizin adında Genel Sekreterlikteki bütün çalışma 

arkadaşlarıma; Daire Başkanlarımızın adında bütün Dairelerde 

çalışan arkadaşlarımıza; Özel Kalemde görev yapan fedakâr 

insanlara; Sıtkı Koçman Vakfı ve çalışanlarına; desteğini ve 

Üniversitemize olan gönül bağlarını her zaman hissettiğimiz 

başta siz Sayın Valimiz olmak üzere bütün yerel yönetici ve 

bürokratlara; Üniversitemizin tanıtılması ve yüceltilmesi 

yönündeki gayretleri için ulusal ve yerel medyanın bütün 

çalışanlarına; kamu kurum ve kuruluşlarına sivil toplum ve 

meslek kuruluşlarına; bütün öğrencilerimize ve velilerine; 

Üniversitemize destek olan hayırsever insanlara; üniversite 

şehrinde yaşamanın ayrıcalığının keyfini çıkaran bütün 

Muğlalılara; bu yoğun tempoda gösterdikleri anlayış destek ve 
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fedakârlık için sevgili eşim Prof. Dr. Nurgün OKTİK ve iki 

oğlumuz Can ve Tan’a sizlerin önünde teşekkürü borç 

biliyorum. Destekleriniz, başarımızın sürekliliğinin 

garantisidir. Sağ olun. 

Sevgili Öğrencilerimiz 

Üniversitemizle gönül bağınızın sonsuza dek süreceği 

düşüncesi içerisinde,  yüreğinizin sevgi, saygı ve güvenle; 

dağarcığınızın bilgi, beceri ve bireysel yetkinliklerle dolu 

olduğu duygusuyla hepinize Üniversitemiz ve Muğla adına 

bütün içten duygularımla sağlıklı, başarılı ve saygın bir gelecek 

diliyorum.  

Mutlu ve gurur dolu aynı zamanda birazcık buruk 

duygularla sizlere bütün çalışma arkadaşlarım ve 17’nci 

Mezuniyet törenine katılanlar adına sizlere güle güle derken 

 “diplomalarınızın umutlarınıza ve başarılarınıza yol 

olmasını

 

”  diliyorum.  

Prof.Dr. Şener OKTİK 
REKTÖR 

 


